

VYNIKAJÍCÍ KOLEKTIVNÍ AKCE A ÚSPĚCH KLUBU SENIORŮ ŘEPY **(ZE ŠESTI POHÁRŮ VYBOJOVALI DOMÁCÍ SENIOŘI ČTYŘI A ZE ŠESTI CEN TAKÉ ČTYŘI)**

Ve čtvrtek 7. září 2017 od 10 hodin uspořádal Klub senzačních seniorů Řepy 2. ročník Přeboru Prahy 6 v pétanque dvojic seniorek a seniorů. Turnaj se opět konal na velkém hřišti softbalového týmu Storm Řepy v areálu ZŠ Jana Wericha. Turnaj byl finančně zajištěn z Grantu Prahy 6. Startovalo 16 týmů ze všech koutů stověžaté matičky Prahy a blízkého okolí – Ořechu a Lysolají. Odměněny šesti poháry byly tři dvojice. Věcné ceny dostaly i týmy na čtvrtém až šestém místě. Z dvojic na 7. - 16. místě byly vylosovány čtyři týmy, které byly též odměněny praktickými cenami.

Místní senioři brzy ráno nalajnovali dvěma lajnovačkami s vápnem 12 hřišť. Po dvou stranách u kabin a uprostřed celého hřiště nezapomněli na metr široké přístupové cesty k jednotlivým hřištím. Místostarosta Martin Marek zajistil postavení dvojstanu, kde byly vystaveny poháry i ceny pro vítěze. Dalo se tam odpočívat a je to tradiční ochrana před sluníčkem, větrem a deštěm. Zdatnější kmeti přinesli a přivezli na rudlíku z volejbalových kurtů dostatek laviček k sezení. To aby si seniorky mohly mezi zápasy odpočinout, nabraly sílu a posílily se na další zápasy. A hlavně aby si „poklábosily, “ jak jim to dneska „pude“, nebo „nepude“. V klídku tam i většina startujících baštila vynikající celozrnnou bagetu z místní pekárenské prodejny Erika. Tu dostali účastníci turnaje i každý senior - organizátor, který měl ještě sílu přiložit ruce k dílu.

Zhruba polovina startujících hráček a hráčů má na letošní rok licenci. Ti mají zkušenosti z regionálních turnajů v pétanque a někteří i z přeborů ČR jednotlivců, dvojic, trojic i seniorů veteránů v kategorii +55 let. Ti dokonale využili nabitých zkušeností z republikových turnajů ČAPEK a obsadili stupně vítězů. Další zhruba polovina dvoučlenných týmů byli nadšenci, kteří většinou startují ve druhé i třetí pražské lize. Každá dvojice odehrála tři utkání do jedenácti bodů. Dva týmy vyhrály 3x, pět týmů 2x, dalších 5 týmů 1x. Jen dvě dvojice prohráli 3x a uhrály neskutečných 33 bodů, polovinu bodů jako vítězové. Turnaj byl velmi vyrovnaný. Týmy s jednou porážkou prohrály jen s prvními dvěma týmy.

Morálními vítězi celého turnaje v pétanque byla pro mne dvojice starostek - současná starostka Prahy 17, paní Mgr. Jitka Synková a bývalá starostka Prahy 6, paní Ing. Maruška Kousalíková. Po druhém kole zbyly jen

čtyři týmy, které 2x zvítězily. Rozhodčí vylosovali ve třetím kole „švýcara“ - dvě dvojice a všem bylo jasné, že vítězové budou jistě první, nebo druzí. O pořadí rozhodnou pomocné body. Loňští vítězové Josef Malý a František Kožený porazili velmi těsně po dlouhém a vyrovnané boji dvojici manželů Řezníkových 11:9. Nečekaným soupeřem pro zkušené hráče Ptáčka a Procházku byly ve druhém zápase překvapivě starostky. Ty v prvním kole zvítězily 11:3 nad dvojicí Vojáčková, Paterová. Ve druhém kole překvapivě porazily 11:5 manžele Hejnicovy. Míra i Pepa v duchu zajásali, že mají nejlehčího možného soupeře. A jak se brzy na vlastní kůži přesvědčili, jásalí předčasně.

Po první hře senioři vedli 4:0. Po druhé 5:0. Pak dorazila fotografka z Řepské 17, paní Mgr. Radka Sálusová, a nastalo na přání starostek během zápasu velké focení. S odstupem času si uvědomuji, že to byl od děvčat velmi šikovný a pro nás nepoznaný taktický tah. Dámy jsou zvyklé z titulu svých funkcí na každodenní focení. Nás už v našem věku nikdo nefotí ani z dálky. Ztratili jsme s Mírou nějak podvědomě koncentraci a pak se děly neskutečné věci. Starostky zpřesnily hody a my i přes maximální snahu jsme přehazovali. Metr sem, metr tam. Během tří her velmi zdatné soupeřky otočily výsledek na 5:6 a vedly. Koukal jsem na stav na počítadle jako „tele z jara na zelený jetelíček“. Pak jsme s Mírou konečně zabrali a opět jsme vedli 10:7. Matchball jsme v další hře k ukončení našeho herního trápení nevyužili. Děvčata naopak snížila dvěma body na 10:9. V poslední hře zápasu náš matný výkon pořád pokračoval. Vyházeli jsme se a děvčata měla jeden bod téměř jistý. Stav byl v tu chvíli 10:10 a nic neřešil. K výhře starostky potřebovaly jen jediný bodíček. Tak to odvázně zkusily, protože měly v ruce ke hře ještě čtyři koule. Když nám to nešlo, bylo velmi důležité, že se nám automaticky oběma rozsvítla v „kebuli“ červená kontrolka. Měli jsme čtyři koule půl metru před košonkem těsně od sebe a docela i v ose. Starostky potřebovaly ještě ten jeden bod, aby byly na bedně místo nás! Když jsem uslyšel „baskerwilský“ řev Pavla Holoubka, tak jsem věděl naprosto přesně, že neřve nějaký pedofil, ale že Pavel zase netrefil (na vedlejším hřišti) soupeřovu kouli. Prostě Pavlova klasika, jak zápas neskutečně prožívá. Doufal jsem, že děvčata se naopak šikovně trefí do jedné z našich čtyř koulí a popostrčí ji ke košonku. Tak jsme to jako začátečníci zažili několikrát při snaze přidat další body a přirazili jsme kouli soupeře. A to se naštěstí stalo. Místo druhého bodu byl darován bod nám a bylo vymalováno. To byla „fujtjablovka“ a nervy k tomu. Děkuji dámy.

Já bych řekl, že „pétankový“ bůh viděl na vlastní oči, co jsme pro zdar celého turnaje s Mírou všechno udělali, co nakoupili, zařídili, dovezli a zase

odvezli. Už se na tu hrůzu asi nemohl déle dívat a tu jednu naší kouli šikovně postrčil z rukou výborných dam, ke košonku.

Vím moc dobře, že senior či seniorka mohou porazit vnuka, pravnuka i mladého licencovaného hráče. A nyní i vím, že největším uměním je vyhrát, když vám to nejde. A k tomu vytouženému štěstíčku vám pomohou jediné vaše koule, které máte při pétanque před košonkem. Ty metr za ním, jsou na hřišti na 90% nanic, jako byste s nimi vůbec neházeli.

Od letoška, k mé veliké radosti, doufám, že nastává období Lešova a Karlova (Leijský a Schlosser) vedení velkých turnajů v pétanque v Praze 17 - Řepy jako rozhodčích. Organizovat turnaj a ještě ho kvalitně, dobře a úspěšně hrát, se prostě nedá. To vím od velkého propagátora pétanque v Česku, mistra ČR, Petra Fuksy z UBU Unětice. Několikrát jsem se přesvědčil, že má svatou pravdu.

Díky Lešo a Karlíku, že jsem Vám po pěti letech mohl předat štafetový organizační kolík rozhodčího pétanque. Turnaj jste zvládli skvěle.

Nyní se budu chtít i ve svém věku zdokonalovat na atelierech a věnovat se s Lojzou Řezníkem i trenérské práci se seniory i s mládeží. Lojzy vnuk Matyas, je bronzovým medailistou z letošního roku v trojicích juniorů. Oba dva nám ukázali a prošli cestičku k dalším mládežnickým a seniorským úspěchům. Věřím, že řepské děti ze ZŠ Jana Wericha naší podzimní nabídku přijmou a v příštím roce budou v pražské třetí lize startovat i řepské juniorské týmy. Pétanque je hra pro všechny generace od šesti let až do stovky.

Mám rád vše na rovinu. Nechci nikoho urazit a řeknu jen to, čeho jsem si na turnajích v Čechách všiml nejen já. Výbornými hráči pétanque jsou „těžkotonážníci“, prostě hráčky i hráči nejrůznějšího věku i pohlaví, kteří mají hodně viditelně dost kil navíc, V jiných sportech se nemohou měřit se svými vrstevníky ani s těmi „hubeňoury“. Mají páru, hodně energie, radost ze hry, chodí, ohýbají se a užívají si radost z každé výhry mnohem více.

Sám jsem toho příkladem. I s vozíkem vážím neskutečných 140 kg. (Vozík má v technickém průkazu naštěstí uvedeno 34 kg, takže to ještě jde.)

Tak turnaj viděl hráč i funkcionář současného oddílu pétanque Španielky Řepy Pepa Procházka.



PŘEBOR PRAHY 6 V PETANQUE DVOJIC SENIORŮ - PRAHA 17, ZŠ WERICOVA, ŘEPA 7. 9. 2017							
Číslo	Družstvo	1. kolo + -	2. kolo + -	3. kolo + -	Body celkem	Pořadí	Jména hráčů
1	Pha 10+Ořech	-2	-5	+10	1 + 3	9	Kučerová, Leiský **
2	Praha 17	+9	+8	+2	3 +19	1	Procházka, Ptáček
3	Praha 17	-7	+6	+2	2 +1	7	Kolařiková, Gruber **
4	Praha 17	+2	-2	+4	2 +4	6	Hladík, Holoubek
5	Praha 17	+9	+8	-2	2 +15	3	Řezníkovi Majka a Lojza
6	Praha 17	-5	-6	-10	0 -21	16	Forejtarová, Cibulková NH
7	Praha 17	+7	-6	-1	1 0	10	Hejnicovi Jana a Vladimír NH
8	Praha 17	+5	-8	-2	1 -5	11-12	Lišková, Forstová NH
9	Praha 17	-9	-1	-2	0 -12	15	Svatošová, Benešová NH **
10	Praha 14 + 17	-9	+1	+1	2 - 7	8	Kozel, Tesařová NH **
11	Praha 17 + 6	+8	+6	-2	2 +12	4	Synková, Kousalíková NH
12	Praha 6	-7	+9	-7	1 -5	11-12	Krčková, Jonášová
13	Praha 17 + 6	-8	-9	+2	1 -15	14	Vojáčková, Paterová
14	Praha 13	+7	-8	+7	2 + 6	5	Papoušek, Sezemský NH
15	Praha 6	+9	+2	+2	3 +13	2	Kožený, Malý
16	Praha 1	-9	+5	-4	1 -8	13	Jeřábková, Kubát

1. kolo			2. kolo			3. kolo		
Hřiště	Kdo s kým	Výsledek	Hřiště	Kdo s kým	Výsledek	Hřiště	Kdo s kým	Výsledek
	1-4	9:11		1-16	6:11		1-6	11:1
	2-10	11:2		2-14	11:3		2-11	11:9
	3-14	4:11		3-6	11:5		3-8	11:9
	6-8	6:11		4-15	9:11		4-16	11:7
	5-9	11:8		5-8	11:3		5-15	9:11
	7-12	11:4		7-11	5:11		7-10	10:11
	15-16	11:2		9-10	10:11		9-13	9:11
	11-13	11:3		12-13	11:2		12-14	4:11

Po 1. kole		Po 2. kole		
Výhry/Prohry 1 + 0	Výhry/Prohry 0 + 1	Výhry/Prohry 2 + 0	Výhry/Prohry 1 + 1	Výhry/Prohry 0 + 2
Rozhodčí turnaje	Leiský Leander			
	Schlösser Karel			
Organizace turnaje	Členi Klubu	Seniorů Řepy		
První tři dvojice	dostaly poháry	+ další tři ceny	+ další čtyři šťastně	poražení také ceny
			**	**
NH =	nelicencovaní	hráčky a hráči		

<http://kss-repy.sensen.cz/fotogalerie/>

Druhý ročník se vydařil nad očekávání

Co se vydařilo? PŘEBOR PRAHY 6 V PÉTANQUE DVOJIC SENIORŮ.

Kdo přebor pořádal? MČ Praha 6, MČ Praha 17, Klub seniorů Řepy a SKP Španielka Řepy.

Kdy a kde? 7. září 2017, na softbalovém hřišti ZŠ Jana Wericha Řepy.

Jaké byly podmínky? Věk + 60 let, startovné 0,- Kč, zahájení v 10.00 hod.

Systém hry? Švýcarský, na tři kola, do 11 bodů, bez časového limitu.

Kolik družstev soutěžilo? 16 dvoučlenných družstev, teda 32 aktivních hráčů.

Odkud byli hráči? Praha 1, Praha 6, Praha 10, Praha 13, Praha 14, Praha 17.

Byli i VIP? Ano. MČ Praha 17 starostka Mgr. Jitka Synková, MČ Praha 6 bývalá starostka Ing. Marie Kousalíková. Obě aktivní hráčky přeboru, s tím, že starostka MČ Praha 17 dostala divokou kartu, protože nesplnila podmínku věk + 60 let.

A co scénář? Účastníky přeborů přivítal prezident SKP Španielka Řepy **Josef Procházka**. Zahájení se ujaly starostka MČ Praha 17 Mgr. **Jitka Synková** a zástupkyně MČ Praha 6 **Ing. Marie Kousalíková**. Pravidla hry a hrací pokyny vysvětlil hlavní rozhodčí **Leander Leiský** z C.T.P. CLUB Ořech. Losování družstev se ujala Ing. **Mária Szitányiová**, předsedkyně Klubu seniorů Řepy. Fotografování zabezpečil Mgr. Petr Gruber, ambasador Klubu seniorů Řepy a Mgr. Radka Salusová z Řepské Sedmnáctky.

Kdo byl vítězem přeboru? Gratulace patří družstvu č. 2 z Prahy 17, které podle očekávání ve složení **Josef Procházka a Miroslav Ptáček**, bez ztráty kytičky postupovalo vítězně všemi třemi koly, se ziskem celkem + 19 bodů.

Kdo byl teda na bedně?

1. **Josef Procházka, Miroslav Ptáček, Praha 17**
2. **František Kožený, Josef Malý, Praha 6**
3. **Marie Řezníková, Ing. Alois Řezník, Praha 17**

Bylo i překvapení? Největším překvapením byla bramborová medaile, tedy čtvrté místo pro družstvo č. 11 ve složení Mgr. Synková, Ing. Kousalíková, a to za dvě výhry a jednu prohru se ziskem +12 bodu. Ve třetím kole byli rovnocenným soupeřem vítězné dvojice (Procházka, Ptáček) a i když s nimi prohráli v poměru 11:9 patří jim pochvala za pěknou hru.

Jaké byli ceny? Poháry pro každého člena družstva na prvních třech místech odevzdala zástupkyně Prahy 6, Ing. Marie Kousalíková. Nádherné poháry pro nejlepší tři dvojice si prohlédnete na fotografii. Věcné ceny obdrželi dvojice na 4. – 6. místě. Vylosovaní k ocenění byli též čtyři šťastné poražené dvojice.

A komu patří pochvala? MČ Praha 6, jako hlavnímu sponzorovi, MČ Praha 17 za technické vybavení, ZŠ Jana Wericha za pronájem hřiště, Centru sociálních a zdravotních služeb za zdravotní dozor. Všem organizačním pracovníkům z Klubu seniorů Řepy a SKP Španielka Řepy, kterým velel **Josef Procházka** a všem aktivním hráčům z řad hostů i domácích.

Bude i další ročník? Chceme věřit, že do třetice všeho nejlepšího. Těšíme se už teď na turnaj v roce 2018, který, jak doufáme, již budeme spoluorganizovat se vznikajícím

Sportovním klubem pétanque Řepy, z.s.

Takto bude vypadat jeho logo:



Za KSŘ: Ing. Mária Szitányiová

Foto: Mgr. Petr Gruber













